
Rekonštrukcia Domu smútku na Hlavnom
cintoríne je hotová. Názov sa mení na Dom nádeje.
Mesto Prešov úspešne ukončilo rozsiahlu rekonštrukciu Domu smútku na Krátkej ulici pri Hlavnom
cintoríne. Ide o najkomplexnejšiu stavebnú obnovu tohto objektu od jeho vybudovania v 70. rokoch minulého
storočia.“Projekt rekonštrukcie Domu Smútku je špecifický. Je to časť mestskej infraštruktúry, ktorá má
tendenciu byť často prehliadaná a to ako za strany verejnosti, ktorú väčšinou trápi tá infraštruktúra, ktorú
využíva na dennej báze, tak zo strany vedení mesta. Koniec-koncov, presvedčili sme sa o tom, keď sme sa do
tejto rekonštrukcie pustili. Objekt bol v oveľa závažnejšom stave, ako sa na začiatku prác javilo. Považoval
som však za veľmi dôležité, aby popri krásnych štadiónoch, nových zastávkach, zrekonštruovaných cestách a
zrevitalizovaných parkoch a stromoradiach dostal svoju druhú šancu aj tento objekt, ktorý je miestom tichého
pokoja, dôstojnosti a poslednej rozlúčky so zosnulými,” uviedol primátor mesta Prešov František
Oľha.Dodal, že nešlo iba o jednoduchý facelift ale komplexný stavebný zásah, ktorý robí objekt energeticky
menej  náročným a dodávam mu aj modernejšie audio-vizuálne vybavenie.Stavebnotechnické a
tepelnotechnické riešenie budovy už nevyhovovalo súčasným požiadavkám, preto rekonštrukcia zahŕňala
zateplenie strechy, realizáciu nových hydroizolačných vrstiev a odvodnenia strechy. Kompletnou obnovou
prešli aj rozvody elektroinštalácií a bleskozvod. Obnovené boli aj rozvody vzduchotechniky, technológia
ústredného vykurovania a na streche boli osadené fotovoltické panely.V rámci rekonštrukcie sa
zmodernizovalo tiež interiérové osvetlenie, obnovili sa povrchy sien a z časti prešla rekonštrukciou aj fasáda.
Súčasťou prác bola tiež montáž nových presklených stien, dverí, svetlíkov a podhľadov.Vďaka komplexnej
rekonštrukcii je Dom nádeje dôstojnejším a komfortnejším miestom poslednej rozlúčky. Okrem estetického
skvalitnenia objektu sa výrazne zlepšila aj mikroklíma v interiéri. Odstránené boli dlhodobé technické
problémy vrátane zatekania, znížilo sa prehrievanie objektu a predĺžila sa životnosť celej stavby. Veľkým
prínosom rekonštrukcie sú aj energetické úspory a efektívnejšia prevádzka budovy.„Veľmi sa teším, že sa po
dlhých rokoch podarilo tento objekt zrekonštruovať. Dom smútku si obnovu skutočne zaslúžil a všetci, ktorí
sme tu pravidelne slúžili obrady poslednej rozlúčky, sme vnímali, že potrebuje modernizáciu. Vďaka
rekonštrukcii vznikol dôstojný a krásny priestor, ktorý bude slúžiť obyvateľom Prešova aj budúcim
generáciám,“ uviedol prešovský dekan Jozef Dronzek.Počas realizácie rekonštrukcie sa odhalili aj viaceré
závažné skryté vady objektu, ktoré si vyžiadali dodatočné technické riešenia. Diagnostika preukázala úplné
zlyhanie časti vonkajšej kanalizácie na južnej strane objektu, čo spôsobovalo dlhodobé zavĺhanie obvodových
stien a suterénnych priestorov. Mesto preto zabezpečilo výmenu celej vetvy vonkajšej kanalizácie vrátane
rekonštrukcie priľahlých spevnených plôch.Pri obnove podhľadov vo veľkej obradnej miestnosti a vstupnej
hale boli odhalené aj skorodované oceľové výstuže v železobetónových konštrukciách. Poškodené časti prešli
odbornou sanáciou, ošetrením proti korózii a následnou obnovou betónových povrchov.Ďalším problémom
bolo poškodené odvodnenie na severnej strane budovy, kde sa nepodarilo identifikovať pôvodnú trasu
odvodu dažďových vôd. V rámci rekonštrukcie preto vznikol nový systém strešného odvodnenia s modernou
podtlakovou technológiou, ktorý zabezpečuje spoľahlivé odvádzanie zrážkových vôd z celej strechy.Obnovou
prešiel aj názov objektuVýznamný míľnik zavŕšila slávnosť odovzdania zrekonštruovaného objektu, ktorá sa
uskutočnila 15. júna 2026. Pri tejto príležitosti bol objekt zároveň slávnostne požehnaný pod novým názvom
Dom nádeje. Hlavným koordinátorom cirkevného obradu bol prešovský dekan Jozef Dronzek.„Spoločne sme
sa zhodli, že obnovený objekt by mal niesť nový názov Dom nádeje. Tento názov vychádza z kresťanskej
viery, podľa ktorej smrť nie je koncom, ale prechodom k novému životu. Chceme, aby toto miesto prinášalo
pozostalým nielen priestor na rozlúčku, ale aj povzbudenie a nádej, že láska a spomienky na našich blízkych
pretrvávajú a že smrťou sa nič nekončí,“ dodal prešovský dekan Jozef Dronzek.Rekonštrukciu zrealizoval
Mestský podnik služieb Prešov, s.r.o., ktorý zohráva dôležitú úlohu pri obnove a správe mestského majetku.
Celkové náklady na rekonštrukciu dosiahli aj po identifikovaní viacerých závažných nedostatkov 839 289,15
EUR s DPH. Mestský podnik služieb Prešov, s.r.o. zabezpečil realizáciu projektu za ekonomicky
najvýhodnejších podmienok, pričom jeho činnosť je orientovaná nielen na efektívne hospodárenie, ale aj na
vytváranie pozitívneho sociálneho dopadu a rozvoj inkluzívneho pracovného prostredia.


